

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.  
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében,  
Egy szám ára 5 korona.

## Debrecen lakossága holnap választja meg képviselőit.

Hazafias elszántsággal és államférfiúi öntudattal vívta meg Bethlen István gróf miniszterelnök a nagy választási harcnak egy részét. Zászlaja alatt egységes kormányzópárttá szervekedett a nemzet túlnyomó többsége, hogy szilárd támasztékot adhasson a magyar kormányhatalomnak s biztos sikerrel mérkőzhessen ama szélsőséges áramlatokkal, amik most kétfelől tülekednek a közhatalomért.

A szélső balról jönnek a vörös szín árnyalatai szerint megszólított pártalakulatok. Van ilyen tizenöt-féle is, csupa szertehúzó, khaotikus elem, amik egy-egy harsánytorkú akarnok körül csoportosultak. Ez mind vezérkedni és szerepelni kíván Magyarországon, azért kreál magának pártot. A legkülönbözőbb jelzőszavak alatt verődnek csapatba. Elhítetik magukról, hogy ők liberálisok, demokraták, termelők, a munka sampionjai; de mindent másképp akarnak, a saját gusztyusuk és érdekük szerint. Csak abban pendülnek egy húrton, hogy a mostani rendet s a vele küzdő rendszert felforgassák radikálisan.

Ez elem a múlt forradalom végső maradványa, az 1918—19. évek khaoszából az utolsó kilengés. A magyar közvéleménybe hiába kapaszkodnak, — immár visszhangra a nemzetnél nem talál ez irány többé. Az ultraradikális falnak vitte akkor az elámitott népet s a magyar nép az ily tanulságokon okulni szokott, nem hallgatva ezentúl a vörös szín új árnyalataiba átvedlett demagógiára, mely őt kancsal szemmel vezette és becsapta. Tapasztalni fogják a jelen választásnál úgy a kaputos, mint a zubbonyos kolompósok, hogy az ő népszerűségüknek már befellegzett, a tömeg bizalma elfordult tőlük.

Hiába erőlködnek most, hasztalan poszékolják a szakszervezetek pénzt rókító, képes falra-

gaszokra. Lehiggadt, józan népünk torkig van velük; nem forradalmat akar, hanem nyugalmat és egészséges fejlődést. — Azért csaltakoznak százezreikkel az egységes kormányzópárt-hoz, amely a rend, egyensúly s a munka áldásos eredményeinek biztosítására a nemzet valamennyi osztályával és hitfelekezettel a magyar keresztény nemzeti lényezés jegyében kezeti fog.

A nagy tanulságok után a józan polgárság, a hazafias érzésű munkásság és külföldön a forradalom alatt annyira meggyötört magyar asszonyok és leányok most erősen összehoznak, lelkesen sorakoznak a keresztény nemzeti egységesség lobogója alá. Az ország túlnyomó többsége már így cselekedett. A hazafias és istenfélő Debrecen sein tehet másként.

**Bethlen István gróf**  
minis tere nő őt  
Hódmezővásárhely  
képviselő évé választotta.

Budapest, május 30. Bethlen István gróf miniszterelnököt Hódmezővásárhely I. kerületében 509 szótöbbséggel megválasztották. A választás eredményét a városháza erkélyéről az egybegyűlt óriási néptömeg előtt hirdette ki a választási elnök, a tömeg lelkes éljenzése között.

Ez a hír természetesen igen nagy örömet okozott az egységes pártiak táborában, ahol kezdettől fogva aggodalommal figyelték azt a módszert, amellyel az ellenzéki jelöltek és korteseik a választási harcot folytatták. De minden mesterkedésük dacára az ellenzéki jelölt csufosan megbukott.

### Könyvkötések

elsőrangú kivitelben készülnek.  
Davidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészkerület-4. 3

## Az eddigi választások eredménye.

Budapest, máj. 30. Az eddig befutott jelentések szerint, a választás helyzetéről május 30-án este 8 órakor a Keresztény Földműves, Kisgazda és Polgári Párt a következő hivatalos kommunikét adta ki:

141 kerületiől a mandátumok a következőképen oszlanak meg: 85 egységspárti, 2 pártonkívüli képviselő (Murbach és Kiss Menyhért) akiket az egységsmagának számít a kormányt támogató pártok közül 1 Friedrich párti, 2 Ernszt párti.

Az ellenzék a következőképen tagozódik:

1 48-as kisgazda, 4 pártonkívüli, 2 Rassay párti, 3 szociáldemokrata, 1 demokrata, 1 48-as Kossuth párti, 2 Haller Párti, 1 nemzeti munkapárti, tehát összesen 15 kerület. 1 mandátumot megsemmisítettek 34 kerületben pótválasztás lesz, 3 kerületben még nincs jelölés.

## Debrecen népéhez!

Holnap kezdődik Debrecen városában az első igazi választás, amelynél a hamisítatlan népakarat dönt. A régebbi, a forradalom előtti választások nyílt szavazás alapján, elavult választási jog és eljárás szerint folytak le, ezeket alig lehet a népakarat megnyilatkozásainak tekinteni. Az 1920. évi nemzetgyűlési választás általános és titkos szavazás alapján ment ugyan végbe, de olyan hangulat mellett és olyan események után, hogy azt megfontoltnak és elfogulatlan szabad akarat nyilvánulásnak nem lehetett nevezni, mert az sokkal inkább egy hangulat kifejezője volt.

Debrecen tehát most választhat szíve szerint igazán és ennél senki és semmi nem befolyásolhatja, mert elég idő állott rendelkezésére, hogy mindenki kelőleg megfontolhassa állásfoglalását és a szavazás titkos lévén, így igazán mindenki szíve és lelkiismerete szerint dönthet.

Sokan igen erősen ellenezték a titkos szavazást. Forradalom után nem merték a nemzet döntését ez alapon provokálni. És én mégis, mikor választani kellett, olyan kerületet óhajtottam, hol a szavazás titkos, hol a szavazó és a jelölt között szoros lelkikapcsolatnak kell lennie és a hol a későbbi idő folyamán és a jelölt nem tehet egyebet, mint az anyagi közérdeket és a polgárság meggyőződését viszi diafaltra.

Most már tehát őszinte választást kérünk. Sikerült-e meggyőznünk a közönséget igaz törekvésünkről? Sikerült-e megkedveltetnünk személyünket és sikerült-e kiérdemelnünk azt a meggyőződést, hogy az ország és a város jövőjét ezen az uton kell keresni?

Eredetileg itt is szemben állottunk egy a jobb, mint a baloldali szélsőségekkel. Az egyik nem akarta az új irányt megérteni, a másik vissza kívánta azt a veszedelmes, szerencsétlen — kort, amelynek ma mindannyian áldozatai vagyunk. A jobb oldali szélsőség a III. kerületben elintézetnek tekintendő. A megértés teljes lett. Az I. és II. kerületben ilyen sose is volt igazán. Ott a különbség jobb felé inkább személyi és árnyalati volt.

A baloldali szélsőség azonban viaskodik tovább az egész városban keresztül. És ennél fogva lényegben tisztá a helyzet. Alfelett kell döntenünk, hogy a rend, a béke, a törvény, az alkotmány, az alkotó munka, a társadalmi és felekezeti ellentétek kiküszöbölése és egyszóval az ország újraépítése és jobb jövője irányában megyünk-e előre, vagy radikális, szociális és kommunista jelszavak és titkos bujtogatások alapján, Debrecen elveszve fejt, élő magyar hitét, ősi magyar szabadság szeretetét a felfordulás, a testvérharc, a gyűlölködés, a társadalmi meghasonlás éci gy a pusztulás irányába.

ban vezeteti magát olyan emberek után, kik saját eszevesztett gyűlölkölésüket testvéreikbe belyelve a romlás árán a kárnak maguknak ideig-óráig tartó pozíciót szerezni?

Az ország mári döntött. Az ország kijózanodott a forradalomból és a forradalom után való zűrzavarból és az azzal fölszínre került salakot eltisztította a közélet színteréről. Új emberek jöttek, egyetemes nemzeti fölfogással és régi emberek jönnek kipróbált erővel, de megújított világ nézettel és kemény, harcias elszántsággal.

A mint az első csoport választási eredményeiből tudjuk: *Bethlen körül kész a gárda*. Ezt már megváltoztatni nem lehet. A második sorozat csak erősítheti a többséget, de meg nem buktathatja.

Debrecen polgárai! Ismerünk, szeretünk, tisztelünk benneteket. Egyé forrottunk veletek jóbanrosszban. Érettetek jöttünk. Veletek élünk és halunk. Mi bizunk benneték és vállaljuk a felelősséget a nagy munkáért. Mi tudjuk, hogy sikerre visszük a város és az ország ügyét. Kivezetünk a sötétségből. Visszaadjuk lelki békéteket. Hazánk földjét fölvirágoztatjuk, hajlékait fölépítjük, megszentelt emlékeitek megőrizzük, elrabolt országgrészeitket vissza vesszük és addig nincs béke, mincs megnyugvás, *nincs pihenés, míg apánk áldott hama szabad földben nem fog pihenni*.

Ti ne értenétek meg ezt a nemzeti reménységet? Ti ne hinnétek a mi szentelt fájdalomunkban? Ti ne sirnátok hozzá könnyeiteket az egész nemzet könyvpatájkához? Ti ne viselnétek a gyász ruhát és épen ti vennétek föl magatokra újból *piros köntöst* a piros vér és az mindent fölemészto gyűlölködés vörösen izzó tüzének színét?

Nem hiszem magyar testvérek!

Nem hiszem magyar asszonyok!

Nem hiszem magyar munkások!

Mert a sok hazugság, a sok csalódás és szenvedés, a hitetlenség minden megpróbáltatását négy-öt év alatt nem irtotta ki lelketekből a magyarságot, a magyar önértetet és a hazafiaságot.

Az emberiséget örök erkölcsi törvények tartják fönn az emberi haladás útján.

Győznünk kell veletek és általatok az örök erkölcsi törvény és az emberi haladás nevében.

Magyarok! *Inkább haljunk meg, de nemzetünket elpusztítani nem engedjük!*

Lengyel Zoltán.

## A középiskolai tornaverseny.

Junius hó 11-én tartják meg a DKASE pályán.

A politikai élet magára csapó indulatai között alig találhat a magyar sorsért aggódó lelkiismeret megnyugvást?

A jelen sivárságai között jelentősen megnyugvást, jelentősen üdítő oázist az a tudat, hogy gyermekeink, hogy fiaink, leányaink jó úton haladnak. Az ő egészségükben, magabizásukban, fiatal testük rugékonyságában, izmaik acélosságában van a magyar jövő! Ezt abból az alkalomból írjuk, hogy a helybeli középiskolai tanulók ismét tornaversenyen mérik össze erejüket.

A verseny tárgya az a gyönyörű zászló, amelyet a múlt évben a jótékony nőegyletek áldozatkészsége juttatott az ifjúságnak s melyet a múlt évi győztes ref. főgimnáziumi ifjúság véd. Az eredeti terv szerint a versenyt már e hónapban, áldozósütőtűkön tartották volna meg, de a választási mozgalmak miatt a verseny június hó 11-re halasztott el.

A rendező bizottság Adv Lajos, tankerületi főigazgató és dr. Horvay Róberttel az élén állandó permanenciában van. Az iskolákban emyedetlenül folynak a gyakorlatok, nemes versengés tüzei az ifju-

ságot; a jutalom kecsegtető; egy megszerzendő zászló dicsősége és a verseny után a menet élén a városba bevonulhatni. Az ifjúság felvonulása különösen impozáns lesz! Külön érdekességet azonban az ad az ez évi versenynek, hogy a felvonulásban a középiskolák leányövéndékei is részt vesznek, kb. hatszáz leányövéndék. A leányoknak a versenyszámokban ugyan nem lesz szerepük, de zenés szabadgyakorlatokban fogják ügyességüket bemutatni. A múlt évi verseny tanulságain okulva, az előmérkőzések előzőleg tartatnak meg, úgy, hogy a versenyen csak döntő mérkőzés lesz; ez biztosítaná a verseny gyors leperdülését. A rendező bizottság legutóbbi gyűlésén a főigazgató jóleső érzéssel számolt be arról, hogy az illetékes tényezők a verseny jelentőségét, nemes célját teljesen átérték s hogy különösen a katonaság részéről Kratochwill Károly tábornok, körletparancsnok személyében a legteljesebb támogatás biztosítva van.

A mi részünkről, amidőn a tervbe vett versenyről örömmel hírt adunk, kívánjuk, hogy a rendezők, a tanárok és a nemes ifjúság fáradozását a legszebb siker kísérje.

## A város megengedi a bérkocsik szaporítását.

Felemelik a tarifát is.

A jog- és p.nzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöksége alatt ülést tartott, amelyen olyan ügyeket tárgyaltak, amelyek a juniusi közgyűlés elé kerülnek. A napirend előtt Nyíry Ernő dr. kérdést intézett az iránt, hogy mi van a debreceni postaigazgatóság dolgával, mi igaz annak elhelyezéséről szóló bírekből s mit tett a tanács ez ügyben. Vargha Elemér dr. válaszában kijelentette, hogy a tanács Miskolcay Lajos főispánnal együtt mindent megtett ez ügyben s a kormánytól is eljár.

Ezután áttértek a napirend tárgyalására.

Javasolja a bizottság, hogy a városi árvaszék részére bérelt lakásért, amelyért eddig 12,000 koronát fizettek, évi 30,000 koronára bért fizessenek.

Javasolja a bizottság, hogy a bérkocsi ipartársulat kérésének teljesítésével az egyfogatú bérkocsik számát 75-ről 80-ra emelje a közgyűlés. Javasolja hogy a helypénzt 500 és 500 koronára emeljék fel. A bérkocsi fuvardíjak megállapítására a következő tarifális javaslatot tette: *Egyfogatú bérkocsinál*: Első félóra 50 korona, minden további negyedóra 15 korona. Augusztusi szanatóriumhoz és más kívül fekvő egyetemi humanitárius intézményhez 100 korona, oda és vissza, fél órai várakozással 150 korona. Temetésnél háztól 120 korona, templomi fuvarral 140 korona. Vasúthoz nappal 40 korona, éjjel 60 ko-

rona. *Kétfogatú bérkocsinál*: Első félóra 70 korona, minden további negyedóra 20 korona. Augusztusi szanatóriumhoz és más kívül fekvő egyetemi humanitárius intézményhez 150 korona, oda és vissza fél órai várakozással 220 korona. Temetésnél háztól 150 korona, templomi fuvarral 200 korona. Vasúthoz nappal 60 korona, éjjel 80 korona. Egész napi és sorompón kívül való fuvar díja minden esetben külön megállapodás tárgya.

A tarifa megállapításánál, több felszólalás hangzott el ezeknek során kívánták a kérelem minél teljesebb mértékben való teljesítését, mert a ló és kocsiartás nagy összegbe kerülnek a bérkocsisoknak, a kik a nagy adók és egyéb terhek viselése mellett sok kárt szenvednek a rossz kövezet miatt, amely lovaik lábát és kocsijukat tönkretesz.

A debreceni kéményseprőmesterek ama kérését, hogy kéményseprési és sezzel kapcsolatos munkadíjakat 100 százalékkal emeljék fel, a bizottság visszaadta a tanácsnak azzal, hogy a kéményseprőkerületek új beosztására vonatkozó javaslatát sürgősen és pedig már a juniusi közgyűlésre terjessze elő, amikor a díjemelést is tárgyalják. Ekly József itt rámutatott arra, hogy a kéményseprőmunkások az emelést megérdemlik, igen derék munkások s bizonyította, hogy amaz állítások, mintha a kéményseprők horribilis nagy díjakat kapnának, nem felelnek meg a valóságnak. A kért

zumot meg kell adni ezeknek az embereknek. Felszólalására tüdőtti záros határidőt a bizottság a tanácsnak a javaslat megtételére.

Bíró Antal tiszoltősegedtisztt részére hosszú, érdemes szolgálata jutalmául 2000 korona személyi pótlék megszavazását javasolja a bizottság.

A Zsófia gyermekszanatórium részére 5000, az astrophisikái obszervatórium részére 10,000, a Tisza István tudományos társaság részére 10,000, a volt 39. gyalogezred bajtársi szövetség részére 5000, a Csokonai-kör részére 2000 korona támogatás, illetve segély megszavazását javasolta a bizottság.

Javasolta a bizottság, hogy a közeletvándíj tételeket 200 százalékkal emeljék fel.

Több társörvényhatóság átirat, felelbezés, bejelentés s községi kötelekbe való felvételi kérés elintézése után az ülés véget ért.

## A Kálvinista Templomegyesület ünnepélye.

A Debreceni Kálvinisták Templom Egyesülete május hó 31-én, — szerdán délután 5 ót) órakor — a ref. főgimnázium tornacsarnokában IV. vallásos estélyét tartja, a melynek számai a következők:

1. A Városi Daegylet Mácsay S. vezetésével énekl: Rákóczi Ferenc imádsága c. darabot, Káldi György átiratában.

2. Szaval dr. Balfa Bertalan.

3. Konez Aurélné urnő előadást tart „A protestáns magyar nők hivatása”-ról.

4. Horváth Károly zenetárnai Schubert dalokat énekel saját zongora-kísérete mellett.

5. A Városi Daegylet Mácsay S. vezetésével énekl Schubert Ferenc „A Teremtőhöz” c. darabját.

Bélepő-díj nincs, azonban az estély végén önkéntes adományokból begyűlt összeget fele részben a konfirmándusok emlékkönyvvel való megajándékozására, fele részben pedig a felső leánynevelő intézet főgimnáziumának szükségletére fordítja a Templomegyesület Vezetősége.

Erre a vallásos összejövetelre a Templomegyesület tagjait, a református híveket és az érdeklődő nagy közönséget szeretettel meghívjuk.

## Városházáról

A sertésvásártéri étel-, itálárusítási jog bérlete. A városi tanács a zárt sertésvásár területén gyakorolható étel és ital kizárólagos árusítás jogának 1922. július 1-től hat évre való bérbeadásra tegnap tartott árverést. A kikiáltási ár 100 korona volt. Legtöbbet ígéro lett Bernát György 5200 koronával.

A kávéházi terraszok bére. A városi tanács a Hungaria kávéház előtt levő 40 négyzetméter területet évi 4000, az Arany Bika előtt levő 175 négyzetméter területet évi 10,000 és a Royal előtt levő területet évi 6000 korona díjért engedte át az illető kávéházaknak, hogy ott nyári teraszot csináljanak, asztalokat és székeket helyezzenek el.

## Száznolcvanezer koronás lopás a nagyerdőn.

Drága szundikálás.

Króhn Mihály kisvárdai kereskedő az ezüstneműben önállósítani akarván magát, felutazott Budapestre, hogy az első nagyobb bevásárlást megtegye. Budapeston volt és 180.000 korona értékű ezüstneműt vett, amit egy sárga bőrtáska-ba csomagolt és elutazott Budapestre.

Debrecenben egy kis friss levegőt akart szívní és kiment — kezében a sárga táskával — a Nagyerdőre. A parkban egy lócára leült s maga mellé tette értékes táskáját. A jó erdei levegőn fáradtan az utazástól — elaludt. Mikor azután jőző álmából felébredt, rémült szemével hiába kereste a táskát. A táskának és benne a 180.000 korona értékű ezüstneműnek csak a hült helyét találta. Valami erdei csavargó, míg a kereskedő aludt, elopta a padról a táskát.

Króhn Mihály azonnal a rendőrségre sietett és panaszt tett az ismeretlen tolvaj ellen. A rendőrség a feljelentésre megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

## Kormányzósértő orvos és felsége.

Mindkettőt elítélte a bíróság.

Az oláh megszállás után, a nemzeti hadsereg bevonulása után pár nappal dr. Fischer Artur orvost is letartóztatták kommunista bűncselekmények gyanúja miatt, azonban pár nappal fogásuk után szabadon bocsátották. Ezt követően pár nap múlva Fischer felsége elmondotta egyik lakójuknak, Mike Istvánéknak, hogy férje elutazik esély megvárta területe, mivel értesülése szerint Héjjas István Debrecenben jön akkor a férjét újra letartóztatják. Ekkor érkezett haza Fischer Artur, aki a következő kijelentéseket tette:

— Héjjas István, Horthy pribéke.

Pár nap múlva ezt a kijelentését újságolvasás után megismételte, megfordítva azzal, hogy na látja Mikéné, milyen rokonok van maguknak, le se tartóztatták már ezt a Horthy pribéket. Tudniillik Héjjas ronoka Mikénének.

Tegnap délelőtt vonta felelősségre a törvényszék büntető tanácsa a kormányzósértő orvost és felségét. Elnök Visky Sándor dr. volt, a vádat Kádár István kir. ügyész képviselte. Fischer Artur és a felsége tagadták, mintha kormányzósértést követtek volna el, azonban a kihallgatott tanúk ellene vallottak.

A perbeszéd után a bíróság Fischer Arturt kormányzósértés vétségé miatt két hónapi fogságra, felségét az elnyitott körülmények figyelembevételével 6 ezer korona büntetésre ítélte. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, míg a védő felebeztést jelentett be, így másodfokon a kir. ítélőtábla fog dönteni.

141 a Debreceni Újság telefon-száma 141

## Megkezdtek a rendkívüli segély kiosztását a város külső alkalmazottainak

Röviden szóva tettük tegnapi lapunkban, hogy a város külső alkalmazottjai még mindig nem kapták meg a nekik járó rendkívüli segélyt. A rá adott válasz — amit a tisztviselők nevében is örömmel vettünk tudomásul, — az volt, hogy nyomban megkezdtek a több millióra rugó szegény kiosztását.

A város számvevői hivatala már előző nagy munkát végzett, hogy az ill. pénzeket lejtromozza. Ral-ta kívül álló okok azonban a személyzet egy részét elvonták a munkától s a szűkebb kör, amelyre a munka várt, emberileg lehető gyorsan el is készítette az előmunkála-

tokat, amellyel éppen akkorra készültek el, amikor a rendkívüli segély kiosztását megsürgették. Semmi további akadály nem állott a végrehajtó útjában s nyomban meg is kezdték a rendkívüli segélyek kiosztását.

Akik jelentkeztek tegnap, már meg is kapták és folytatónak megkapják azok, akik a mai nap folyamán jelentkeznek. Jól is teszik a város érdekelt külső alkalmazottai, akik még nem vették fel a rendkívüli segélyt, ha a mai nap folyamán, — mikor a számvevőség szeretné be is végezni a kiosztást — jelentkeznek a számvevőség negyedik, illetményi osztályánál.

## Leleplezték Budapest legfényesebb kártyabarlangját

Negyven detektív egyszerre lepte meg.  
A veszt jelző titkos csengők. A hirtelen  
szétduzzasztott pénz háromnegyed millió.

A budapesti főkapitányság detektívei értesülést szereztek arról, hogy a Hunyadi utca 23. szám alatt a Keletmagyarországi Társas Körben nagy összegekben folyik a hazard játék. Bák Sándor detektívfelügyelő vezetése alatt 20 detektív hajnali 3 órakor felcsengette a ház kapusát, aki készségesen nyitott kaput, ahová a bizsomban, hogy a társaskör valamelyik tagja érkezik, de amint észrevette, hogy a rendőrség emberei jöttek, megnyomott egy erre a célra szolgáló csengőt, amely a társaság emeleti helyiségében hirtelen adta a veszedelmet.

Mind ez oly hirtelen történt, hogy a detektívek már csak akkor vették észre a ház mesterné figyelmeztetését, amikor a csengő gombját már megnyomta, úgy, hogy rohanniok kellett fel a lépcsőn, hogy még idejében a tájáljanak valamit a kártya szobában. Imre felértek a vendégek

természetesen már nem játszóttak, de az asztal alá fotelek hátsókaiba bedugott bankókból, kártyákból kétszázötven meg lehetett állapítani, hogy előbb igen nagyban folyt a kártyajáték.

A detektívek azonnal átvizsgálták a hat pazarul berendezett szobában minden zsege-zugát és körülbelül háromnegyed millió korona készpénzt találtak. A társaskörben lefoglalt készpénz készleteket, továbbá a jelenlevő kártyajátékosokat beszállították a főkapitányságra.

Annak jellemzésére, hogy milyen nagy összegekben folyt a kártyajáték elég annyit megemlíteni, hogy a pinkapénz jövedelme óránként 40 ezer korona volt és a kártyajátéknak mindenkor a reggeli napsütés vetett véget. A rendőrség véleménye szerint a társaskör a legdusabban felszerelt kártyabarlangja volt Budapesznek.

## Lelkesedéssel csoportosulnak egy táborba a választók.

A III. ker. Egységes párt intéző bizottsága ma este 6 órakor tartotta ülését a Bika szálló nagytermében Uldarik Béla elnöke alatt. Az egész kerületnek a csatlakozott pártok vezetőivel kiegészített nagy intéző bizottsága körülbelül 300 taggal volt jelen. Az ülésen megjelent Pálffy Béla apát is, kit a közönség felállva tüntető lelkesedéssel fogadott.

Elnök előterjesztésére megválasztották társelnöknek Pálffy Bélát, alelnököknek: dr. Láng Sándort, dr. Szabó Márton és öv. dr. Papp Tibornét. Az intéző bizottságba Krá-

mer Gyulát, Kocián Dezsőt, Székely Károlynét, Stepper Károlynét, Lehmann Lászlót, Pazar Józsefnét, Riskó Lajosnét és Hajdu Boriskát a volt Kossalka párt részéről.

Ezután dr. Kertész Endre előterjesztette a választás vezetésére szervezett 11 körzet beosztását a bizalmi férfiak, ösztökötök és a körzetek működő választmány tagjainak névsorát és a választás körüli teendőket.

A körzeti irodák a következő helyeken lesznek: 8. körzet Szent Anna 30., a 20. körzet a Vigadó Mihály utcai iskolában, a 30. kör-

zeté Csapó u. 27., a 31. körzeté Szabó József vendéglős lakása Bujdosó utca., a 32. körzeté id. Danzinger Miksa lakása, a 33. körzeté Deák Ferenc u. 9. sz., 34. körzeté Kossuth utca 39. sz., a 35. körzeté Csapó u. 45. sz., a 36. körzeté Lorántffy u. 5. sz., a 37. körzeté Rakovszky u. 13. sz., a 38. körzeté máv. műhelytelep Sidó Géza lakása.

A körzeti irodák táblákkal lesznek megjelölve s a választó közönség holnaptól kezdve a választás befejeztéig ott érdeklődjék minden ügyben a körzeti iroda vezetőjénél.

Ezután dr. Lengyel Zoltán szólalt fel. Elsősorban üdvözölte Pálffy Bélát és a csatlakozott pártok megjelent vezetőit, akiket e naptól fogva teljes szolidaritásban fogunk együtt működni. Megcáfolt egy delután lap tendenciozusan hamis híreit és leleplezte azt a meszterkedést, amelyekkel most már nyíltan is hirdeti Reitz, amit régen tudtak, hogy a magát eddig tulzó kereszténynek és legitimistának hirdetői frakció vezetői szoros szövetségben voltak a forradalmi alapon álló Janosivaj. Felhívta a polgárságot és a hazafias munkásságot, hogy ez ellen teljes erejével szálljon sikra s ne engedje magát elbolondítani a legújabb kortesfoggással, hogy fehér lapjal szavazzanak, mert aki nem szavaz, az az ellenfélnek segít. A győzelem biztos tudatában munkára, kitartásra buzdította a párt tagjait.

A hatalmas eljenzéssel fogadott beszéd után Pálffy Béla apát állott fel szólásra, akit állandó lelkes tüntetéssel fogadtak. Igazolta eddigi politikáját és fejtegette azokat az okokat, amelyek miatt maga és egész tábor a Lengyel Zoltán mellé állott, aki Bethlen kormányának kiküldöttje, amely kormánytól egyedül várhatjuk az ország helyreállítását. Fentartás és utógondolat nélkül csatlakoztak, ugymond, és teljes erőből támogatják az egységes pártot, amelynek jelöltje teljes garanciát nyújt arra nézve, hogy a mindnyajum keszmejét képező magyar és keresztény gondolatot nemcsak diadalra viszi, de mellőlni is fogja parlamenti szereplésével képviselni. Gyönyörű hasonlatát anynyira magukkal ragadták a közönséget, hogy még sokáig ünnepekte Pálffy apátot, akit zajos tüntetések között kísérték ki a Bika szálló kapujáig.

Az intéző bizottság ezután lelkes hangulatban oszlott szét, hogy elvigye mindenfelé a pártok teljes kibékülésének és összetartásának hírék, ami a győzelem biztos záloga.

## Románia örökös aggodalma.

A román hatóságok elfogadták annak a bolgár komitációnak két tagját, amely a napokban támadás intézett Nas-tradin-Kaliakra község ellen. Bevallották, hogy Bulgáriában a dobudzsai központi forradalmi komité által sorozott banda tagjai és feladatuk a román funkcionáriusok megölése és a lakosság fellázítása.

Az elfogottaknál 6 kézi gránátot és két revolvért találtak.

Másfelől se igen van nyugta Romániának. A hullámok mindenfelől nyaldossák.

## Németország válaszjegyzéke.

Berlin, máj. 31.

Tegnap nyújtották át Németország választjegyzékét a jóvátételi bizottság legutóbbi követelésére. A választjegyzék megvitátását a késő esti órákban fejezték be. Az Echo De Paris szerint a választjegyzék első benyomása kedvező volt.

Az Echo azt írja, hogy bizonyos jól értesült körökből szerzett információk szerint tegnap valamennyi eddigi vitás pont tekintetében meg egyezés jött létre.

## Fényüzési adót fizetők figyelmébe.

A munkatorlás elkerülése céljából az 1922 május hóban beszélt fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg:

Junius 8-án a fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejcsarnokok, továbbá a különleges fényüzési vállalatoknak minősített orfeumok és kaba rk.

Junius 9-én A, B, C, D, E, F betűsök.

Junius 10-én G, H, I, J, K, L betűsök.

Junius 12-én M, N, K, P, R, S betűsök.

Junius 13-án T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkekkel foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót.

Az elmaradottak szintén 13-án fizethetik, azonban a kitűzött napról való elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívtnak az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozást megszüntessék, lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. §-a szerint még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

## Hirdetmény.

A m. kir. debreceni honvéd körletparancsnokság ellátási osztályának 5207-1922. H. számú megkeresése folytán közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy az 1922-23. katonai gazdasági évre szükséges termény és anyagiárandósági cikkek szerződéses szállítás útján való biztosítása tárgyában készített hirdetmény egyik példányát a városháza bejáratánál, a másik példány pedig a városgazdai hivatalnál (Dégenfeldtér 4.) 15 napi közzemlére ki függesztetett, amely helyeken érdekeltek a hirdetmény szövegéből megfelelő tájékoztatást nyerhetnek.

Debrecen, 1922 május 30.

A polgármester helyett:  
Zöld. tanácsnok

## Újabb választási eredmények

A bonyhádi kerületben gróf Apponyi Antal pártonkívüli 4454 dr. Elbach Kornél egységspárti 2347, Csermák szociáldemokrata pedig 2100 szavazatot kapott. Az összes szavazatok száma 8901. Gróf Apponyi Antalnak 3 abszolút többsége van.

Hódmezővásárhely, máj. 30. A II-ik választókerületben Szedder Ferenc szociáldemokrata 200 szavazattal győzött Szádetzky Kardoss Lajos egységspárti jelölttel szemben.

Szeged május 30. A választás folyik. Az eredmény még nem állapítható meg, mert a szavazók olyantömegben vonultak fel, hogy az összeszámolás hosszabb időt vesz igénybe. Lehetséges, hogy ma este, de lehet hogy csak holnap reggel tudják végleg a szavazatokat összeszámolni, úgyhogy ma esténél korábban az eredményt aligha hirdetik ki.

Sopron. Délután fél 4 óráig 5 körzet szavazat lapjait számolták össze. Ezeknek eredménye a következő: Klébelsberg Kunó gr. belügyminiszter 1169, Andrássy Gyula gróf 1216, Hébelt Endre szocialista 1482. Még hét körzet szavazólapjait kell összeszámolni, úgy, hogy az eredmény kihirdetése csak a késő éjjeli órákban várható.

A pomázi kerületben tudvalevően pótválasztás lesz Gonda Béla szociáldemokrata és Almássy László e. p. jelöltek között. A vasárnapi választáson kibukott keresztény ellenzéki jelölt Vasek Ernő dr. ma felhívást intézett a reá szavazott választókhoz, hogy a pótválasztáson az ellenzék jelöltjére, tehát a szociáldemokrata Gonda Béla dr.-ra adják le szavazatukat. A Vasek párt a felhíváson kívül még egy erre vonatkozó röpiratot is kiadott.

## A korona 65

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 198, Hollandia 20410, Newyork 522 és háromnegyed, London 2327, Páris 4775, Milánó 2750, Prága 1012 és fél, Budapest 65, Zágráb 190, Varsó 13, Bécs 4 és háromnegyed, osztrák bélyegzetű 5 és egynegyed.

Valuták: Napoleon 3145-75, dollar 795-805, francia frank 7325-75, márká 297-307, líra 4200-50, osztrák korona 655-755, rubel 40 és fél, 41 és fél, lei 555-65, szokol 1577-87, svájci frank 153 és fél, 154 és fél, dinár 1145-1155, lengyel márká 18-19.

Devizák: Amsterdam 311-6, Kopenhága 172-7, Krisztiania 144-8, London 3575-625, Berlin 297-307, Milánó 4225-75, Páris 7350-7400, Prága 1572 és fél, 192 és fél, Stockholm 205-210, Svájc 1545-550, Bécs 660-760, Zágráb 283-93, Newyork 798-808.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat buzában tartott maradt, a többi árfolyamok nagyjában változatlanok. A málmok sem vásároltak, a forgalom így szűk kevesek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3625-50, egyéb 3625-3650, rozs 3125-75, takarmányárpa 2600-650, sórárpá 2650-750, zab 2675-725, tengeri 3100-175, korpa 1775-1800.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 138 sertés, érkezett 210 és 30 malac, eladott 192 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal nehéz 104-42, könnyű 118-36. Zárivásári maradvány 27, sertés, érkezett 44, eladott 42. Árak: zsirsertés fiatal, nehéz 156, könnyű 136-40.

## Csütörtökön szünetel a tőzsde

Budapest, máj. 30. A tőzsde tanács ma délután ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy csütörtökön a fővárosi választások napján szünetelni fog az értéktőzsde és a terménytőzsde.

## Újdonságok.

Szesztilalom Debrecenben. A választás napját megelőző nap délutánjának 6 órájától kezdve a választási eljárás befejezéséig a választókerületekben szeszitalok árúszása, kiosztása, vagy a közvetlen fogyasztás céljából egyéb módon való forgalomba hozatala tilos. Aki e tilalmat megszegi, vagy kijátsza, 15 napig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Az első választókerület választási elnöke május 31-én, d. e. 10 órától 12 óráig a Kereskedelmi Akadémia épületében a választási bizottság helyiségében rendelkezésre áll a pártoknak a bizalmi férfiak és a megbízottak bejelentése céljából. Bizalmi férfiak bejelentésére a képviselőjelöltek ajánlatának benyújtói jogosultak.

Adomány a Dóczy leányiskola utazási alapjára. Amint tudjuk, az intézetek évenként tanulmányi kirándulást tesznek, így év vége felé, amikor is a kellemes, hasznossal egybekötve, szép utazással egészítik ki az egész évben tanultakat. Ezek a kedves tanulmányi utazások a mai nehézségek közepett leküzdhetően anyagi akadályoknak néznek elé, az óriási vasúti árak és még borzalmasabb élelmiszeri viszonyok folytán. Különösen fájdalmasan érinteti ez azt a tanulót, aki már végére jár az iskolai munkáknak és nem lehet reménye arra, hogy megvárja az iskola padjai között az olcsóbbodást. Jóllehet emberek segítenek a bajon. Így többek között dr. Milotay István, aki ép Debrecenben időzik s halott ezekről a nehézségekről — felkérésre — 2000 koronát adott a Dóczy leányintézet ezévi kirándulási költségeihez azzal a céllal, hogy lehetőleg az érettségire kerülő növendékek részesei legyenek valamelyes seregélyben.

Felhívás Debrecen szab. kir. város társadalmához! A Debreceni Patronázs egyesület f. évi június hó 5-én a Pünkösdi másodnapján gyermeknapot tart a városunkban élő elhagyott járva gyermekek felségvezésére. Felhívjuk a város társadalmát, hogy mindeki hozzájáruljon a nemes célra s filánjefel járuljon hozzá a magasztos cél eléréséhez, az elhagyott, szegény árva gyermekek me-

mentéséhez. Ne hagyjuk elpusztulni édes hazánk reménységét, a magyar gyermekeket. Debrecen, 1922 május 31. A gyermeknap rendező bizottsága: Dr. Kesserű Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök, a Patronázs egyesület elnöke, Fráter Erzsébet, Sass Béláné társelnökök; Szent-Királyi Tivadarné, Lédererné Fischbein Luiza, Szántó Győző a gyűjtő bizottság tagjai. Somossy László Egyesületi ellenőr Bodnár Géza pénztárnok, Wallner Gyula titkár.

Halálhíradás. Szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk jó feleségem, édes jó anyánk, testvérünk, nagymamánk, sógoronk és áldott emlékü jó rokonunk: Somogyi Lajosné (volt Tóth Istvánné) Hernyák Zsuzsanna áldásos életének 73. második házasságának 30. évében f. május hó 30-án váratlanul történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. június hó 1-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk Nyil utca 42. számú házutól, a református egyház szertartása szerint, az Árpád térségen tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végisztestességételőre rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke porait! Bánatos férje: Somogyi Lajos. Bánatos gyermekei: Juliska férjével Nagy Lajos, Mihály nejevel László Juliskával, István, János (harctéren eltűnt), Ferenc nejevel Kovács Esztkével és Lajos. Szerető testvére: Hernyák Mária férjével Szűcs Mihállyal és gyermekeivel. Sógorsága: Tóth János nejevel és gyermekeivel. Tóth István nejevel és gyermekeivel. Somogyi Gyula nejevel és gyermekeivel. Nászai: Nagy Bálint, özv. Ujfalu Jánosné, özv. László Mihályné és Kovács István és neje. Szerető unokái: Nagy Lajos, Tóth Katica, Pista, Gábor, Mihály, László és Juliska, Kovács Mariska és István, Tóth Mariska, Unokaöccsei és húgai: Szendrői Gábor nejevel Szűcs Zsuzsikkával, Balogh József nejevel Szűcs Juliskával és gyermekeivel. Nagy István nejevel Szűcs Erzsikkével, Szűcs Esztkével. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetőzési vállalat, Kossuth u. 6. sz. rendezi.

Minden elsőkerületi választófordulón bizalommal a Milotay párt választási irodájába (Arany Bika félemelet 14.), ahol készséggel adnak felvilágosítást arra nézve, vajon felvetett-e az 1922-23. évre érvényes névjegyzéke. Milotay párt vezetősége.

Orvosi hír. Kantschadban dr. Komáromy Sándor kir. tanácsos fűrdőorvosi működéését — Althe Wiese, Haus, Nastopiban ismét megkezdte.

Elmarad a bajtársi összejövetel. A volt 39-es gyalogezred bajtársi összejövele június hó 1-én napjáról, a nemzetgyűlési képviselőválasztások miatt elmarad s a bajtársi összejövetel június hó 8-án, csütörtökön este fél 9 órakor, az Angol királynő kis termében lesz megtartva.

A Magyar Csorkészsövetség IX. (debreceni) kerületének intéző bizottsága minden hónap utolsó szerdáján, d. u. 6 órakor tartja gyűlését az ált. főreáliskola tanári szobájában.

Nagyobb családi ház, a Péterfa-utcában, egy öt szobás beköltözhető lakással eladó. Értekezni lehet dr. Gergely Jenő ügyvéd irodájában, Piac-utca 24.

**Pünkösdi mákot  
diót, dióbelet  
vásárolhat  
Csanaknál.**

**Magyar Köztisztviselők Fog-  
gyasztási Szervezete közlemé-  
nyel.** A kiutalt ruhaszövet, vá-  
szon s cipő második részlete még  
nem érkezett meg, sőt az érke-  
zésének időpontja is bizonyta-  
lan, — ezek iránt a t. tagok ne is  
érdeklődjenek. Az árúk érkezé-  
sét annak idején azonnal közhir-  
ré tesszük s a kiosztást haladé-  
ktalanul megkezdjük.

Tegnap halottak. A debre-  
ceni kir. állami anyakönyvi hi-  
vatalban tegnap a következő  
haláleseteket jelentették be:  
Horváth Andrásné ref. 66 éves.  
Fekete Antal ref. 49 éves. Illés Né-  
ző ref. 2 éves. Sáska Julianna ref.  
71 éves. Dobos Imre g. kath. 69  
éves.

## Színház.

Csokonai színház.  
Heti műsor:

Szerdán: Sashók, C bérletben.  
Csütörtökön: Vig özvegy, A bérlet.  
Pénteken: Vig özvegy, B bérlet.  
Szombaton: Vig özvegy, C bérlet.  
Vasárnap délután: Tündérlaki leá-  
nyok.  
Vasárnap este: Kis gróf.  
Hétfőn délután: Sashók.  
Hétfőn este: Szokott katona.

Szerdán C 98. bérletben utoljára  
kerül színpadra a Sashók. Mint eddig is,  
ugy a szerdai előadást is Halassy Ma-  
riska, Rubinyi, Heltay fellépte viszik  
a végső sikerre.

A hét második felét Dióssy Nusi  
vendégtellette dominálja. A buda-  
pesti vígszínház volt primadonnája a  
Vig özvegyben fogja nagyértékű mű-  
vészetét a debreceni közönségnek is-  
mételten bemutatni.

Zé-zé. A világvárosi moziknak az  
idei szombaton két kiváló filmatira-  
ció leköltése volt a legnagyobb gondja,  
egyszermind legkitünőbb zsete. Az  
egyik a híres Hindu sírmlék, a né-  
met gyártmányú kép, a másik a Zé-  
zé, párisi film, amely tulajdonképpen  
a világhírű „Gigolette” regénynek  
megfilmesítése. Az utóbbi most került  
Magyarországra és ez idő szerint Bu-  
dapestben játszik. Debrecenben szer-  
dán és csütörtökön mutatja be az első  
részét, amely két fejezetre oszlik, a  
Szenvedély mártírja és Harc az élet-  
tel címen. A második részt pénteken  
és szombaton „Páris fertője” és „A  
megváltó szerepe” fejezetekkel, a  
Víg színház mozgó. A nagyszabású  
hatalmas filmalkotás különböző egy  
párisi erkölcsrajz, amely bővelkedik  
nem felnötteknek való jelenetekkel  
és éppen ezért 16 éven aluliak nem is  
látogathatják az előadásokat. A Vig-  
színház mozgó előkelően staffirozza ki  
a grandiozus műsort, amelyen kama-  
razane játszik. Jegyelővétel d. e. 10  
órától a pénztárnál.

Jótekonny célú előadás az Urániában  
ma este 9-11 óras előadás jövedelme  
a vakokat gyámolító orsz. egyesület  
javára fordították. Felülfizetések hir-  
lapilag nyugtázták. Ez előadás  
semmiféle utalvány nem érvényes.

Várnay László és Jatzkó Gá sze-  
mélyes vendégszerelése legközelebb  
az Apollóban.

Egy amerikai miss csodálatos ka-  
landjait láthatjuk a Cserkész meny-  
asszony c. kalandos filmben. Stella  
Harf főszereplésével, izgalmas vad  
hajszák, exotikus események udvar,  
csodaszép beállítású film, amit Stuart  
Webbs híres detektív rendezett. Al-  
landban leblincselve tartja a nézőt.  
Uránia 7, 9-től. Utalvány érvényes.

Hegyek fantomja, amerikai kaland-  
dor történet utolsó részét Harc a le-  
vegőben ma és holnap mutatja be az  
Apollo. Jegyelővétel.

Fridolin, mint utcaseprő, mókáin,  
trükkjein sokat nevethet az Urániá-  
ban.

## A közönség köréből.

### Mel maradt az orvosi fakultás?

Teljesítés Szerkesztőség!

En is ott voltam tegnap délelőtt  
az Egyetemi évzáró ünnepélyen a  
Kollégium dísztermében. Végig  
hallgattam a tudós professor urak  
és alkalmazottak szokásos beszédeit,  
azonkívül mindenféle bölcs és ta-  
nulmányos értekezéseit, melynek ha-  
tása alatt kimerültem távoztam  
a lélekenélő ünnepélyről.

Amikor hazafelé bandukoltam az  
ősi Kollégiumból, sok egyetemi or-  
vos ismerőssémmel találkoztam és  
akkor jutott eszembe, hogy nini, az  
egyetemi Rektor ur ő Máltósága az  
évzáró beszédében meg sem emlé-  
kezett arról a nagy és kulturális  
életünkre nézve oly messze kiható  
eseményről, hogy az idei tanévben  
nyílt meg egyetemünkön az orvosi  
fakultás, nem kevesebb mint 70,  
mond hetven orvossal mint dr.  
Csiky József, dr. Hüti Tivadár, dr.  
Sontagh Félix, Dr. Blaskovics, dr.  
Huzella Tivadár, dr. Elischer, dr.  
Kenézy professzorok, kik vala-  
mennyien a magyar orvosi tudomá-  
ny díszei.

Bizony mondom, a rektori évzáró  
beszédbe hiba csuszott azaz, hogy  
abból kimaradt az orvosi fakultás  
megnyitására szóló megemlékezés.

Elsősorban a Rektor urnak kel-  
lett volna örömmel rámutatni arra  
az áldásos munkálkodásra, melyet  
városunkban az egyetemi orvosi  
kar kifejt és a Rektor ur volt épen  
az a szerencsés halandó, akinek si-  
került az orvosi fakultás megnyi-  
tásának nagy eseményéről rektori  
beszédében beszélni, megföled-  
kezni.

Egy jelenléd.

## Sport.

Debrecen pttakósója. TTC-DME,  
TTC-DTE. A lapokosság utolsó ak-  
kordjait a pttakósói ünnepi mérkő-  
zések szünetelték meg. A DMTK és  
DTE erős utána járására sikerült az  
első osztály jobb sorsára érdemes utol-  
sós, de kiváló tagját megnyerni az ün-  
nep két napjára. A Terézvárosi Torna  
Club, bár a kiesés veszélyét már el  
nem kerülheti, mégis olyan kiváló  
játékosot képvisel, hogy könnyen tud  
nyerni vidéki ellenfeleivel s igen szép  
stílusú futballt játszik. A TTC első  
napjára a DMTK, második napjára  
ellenfele a DTE csapata lesz. Mind a  
kettő napi mérkőzés a DTE nagyter-  
dei sporttelepén tartatik meg.

Mai ülések a keleti kerületben. A  
holnapi választások miatt ma ismét  
együtt fog tárgyalni a kerület feje-  
lői és intéző bizottsága. A fejelelői  
bizottság az újdombóvári eset tárgya-  
lását folytatja, míg az intéző bizott-  
ság elsősorban a DVSC óvását veszi  
tárgyalás alá, mit a DTE mérkőzés  
ellen beadott. Ebben az óvás ügyben  
kiváncsian várjuk a döntést, mert  
Forrás Rezső még mai napig sem  
igazolt játékos a DTE-nek s így az  
egyesület mindenkor a maga veszé-  
lyére szerepelteti.

Meister Ferenc a DTE volt kiváló  
hátvédje újból Debrecenben van s  
hétfőn a TTC ellen játszani fog mi-  
után az intéző bizottság ez alkalom-  
ra játékgengedélyt adott neki.

Hadházy Dezső első fővárosi start-  
ja. Hadházy Dezső a D. Move SE. baj-  
nokatlétája ünnep első napján indulni  
fog az FTC. nemzetközi atlétikai  
versenyén a rudugásban. Hadházy

tréningen 3 m. 40 cm-t is megugrotta  
s így az FTC. ifju rudugói előtt biz-  
tos győztes lesz.

DVSC 20 éves jubileuma. Foglal-  
koztunk már a DVSC. 20 éves jubile-  
umi ünnepségek július hó 9-én, va-  
sárnap lesznek megtartva. Jelenleg  
mindent elkövet a szimpatikus vas-  
utas egyesület a jubileumi ünnepség  
érdekében. A DMTK-val testvéregye-  
sületével pedig minden valószínűség  
szerint ez alkalomra a pályát is rend-  
behozta. Ma nyújtotta be az országos  
atlétikai versenyének proposícióját a  
MASZ. keleti kerületének előadójá-  
hoz. Mint a proposícióból kitűnik,  
melyet később közreadunk a ver-  
seny minden egyes száma kiválóan  
lesz díjazva, ami már elég garancia  
arra, hogy a legjobb magyar versenyző-  
k indulni fognak. Már ma bizo-  
nyos, hogy az MTK, MAC, BBTE,  
MTE, Szolnoki MAVSE., Miskolci  
Vasutas SC. és a Szombathelyi MAV.  
Haladás legjobb atlétái fogja a ver-  
senyro leküldeni. A jubileumi ellen-  
fele a DVSC-nek a Törökvs ma oly  
kiváló együttese lesz, mely már ma-  
ga is nagyban emeli a jubileumi ün-  
nepségek fényét. A sport részén kívül  
a DVSC. dalárdája és zenekara is be  
fog mutatkozni a nagy közönségnek.  
Július 9-én délelőtt 11 órakor a Cso-  
konai színházban tartandó matiné,  
melynek ünnepi szónoka Karaffiáth  
Jenő nyug. államtitkár, az ÖTT. elnö-  
ke, s a testnevelési törvény megte-  
reztője lesz.

## SZIREK ANDRAS

elsőrendű orv- és orvosnőbe sza-  
bósága angolnyelvszótárak iska-  
lái és egyenruházati sapkákra  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon szám 599.

## Fa árverés.

F. hó 31-én, szerdán d. e. 9  
óakor nagyobb mennyiségű tus-  
kó, a haláp-telki erdői lakás-  
nál (Vámospercsi országúton, a  
279. számmal jelzett kilométer-  
kőnél, Debrecenhez 14 km.), va-  
lamint a halápi csárdánál ha-  
sáb és galyfa, nyilvános árverés-  
sen el fog adatni.

Erdőgazdaság.

## ELADÓ

Nádudvaron, nagytelki  
(1200 négyszögöl)

## házas telek,

a vevő 100 hold földet is kap-  
hat bérletbe ugyanott. —  
Értekezhetni: Sűszörményi  
László bankbizományi és in-  
gatlanforgalmi irodájában  
Debrecen, Miklós-utca 7. szám

Valódi

## Schweinfurter-Zöld

a debreceni m. kir.  
Mezőgazdasági  
Vegykísérleti Állomás  
bizonyítványa szerint  
48-66 -os

összes arzenattalommal  
Beszerezhető:

Dr. Rex. Kémiai Gyár  
és Gyógyszerkereskedés  
R.-Z. Debrecen.

Városház épület. Telefon 292.

## Árverési hirdetés

Az Erőss Gábor, Miklós utca  
2. sz. alatti üzlethelyiségében le-  
vő lefoglalt üzlethelyiségek tár-  
gyak és vasárnap a f. évi június  
8-án d. u. 3 órakor bíróság elár-  
vereztetnek.

Dr. Tervev Tamás

## Makulaturát

régi kislejezett irományokat  
könyveket, nyomtatványokat  
vesszünk a legmagasabb napi árban  
Titkos és bizalmas iratokat,  
papírhulladékokat zuzunk, a  
fél kivánságára a papírgyártás  
céjaira. Eladó főnével veszünk  
át és fizetünk.

HEGEDŰS ÉS DR. ALDORNÉ

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 88-85  
Budapesti telefon: József 52-21

Vadonatúj

## Büssing teherautók

gyári jótállással, legolcsóbban  
kaphatók. — 30 drb. kevéssé  
használt teherautó, gyárilag  
javítva, raktáron.

## Róka automobil r.t.

teherautótelepe, Budapest, V.,  
Csanádi-utca 8. Telefon 40-01.

## Uj! Sütőde Uj!

Holnap, csütörtökön  
nyílik meg a

## Pozsonyi sütőde

a Csillag-utca 102. szám alatt a  
Meteor mozgó színház háta megett.  
A megvásárolt  
a sütés teljesen díjtalan!  
Tisztelettel: Sávágó Sándor főnök.

## Ha sertészsírja van eladó

bármilyen mennyiségben azon-  
nal eladhatja a legma-  
gasabb napi áron  
Papp Mihály hentes  
szalonja és zsirnagykereskedésnek  
Csapó-utca 24. Telefon 11-37.

## TENGERI

kicsinyben és nagyban kapható

## Hoffer Béla

Király-utca 4. szám

## Eladó

a Wesselényi-tér 2. sz. a.  
néhai Kovács László-féle

## ház

1/2 (fele) része:

az özvegyi része, azonnal  
beköltözhető 2 szobás ka-  
kással, valamint a jó for-  
galmu és jó hírnevű

vendéglő helyiségei.

Értekezhetni lehet:

FEJES J.

tőszéki cs. megbízott, Honok-  
kert, Hungária-u. 4. sz. a.  
d. 3-4 óra között. Ügynökök  
kizárva, csak komoly vevővel tárgyalok

**Van-e még valaki, aki nem a terpentines Pyram cipőcrémet használja**

**Dacára az általános áremelkedésnek még mindig olcsó cipőket árusít**  
**Kovács Vilmos, a Kamara épületében,**  
 (a Törvényszékkal szemben.)  
**Bőrsandál: barna és szürke**

21-22	23-25	26-28	29-32	33-34
130 K	160 K	190 K	230 K	250 K

Női fél és egész strapa cipő 650 K-tól Női fekete 1 spangás bőr sarok 350 K-tól  
 Női fél fűzős fehér vászon 600 K-tól Azonkívül mindenféle bőr és vászon cipők olcsó árban. 0-0

**Ne sajnálja**

**Fábián**  
 cipő és csizma készítő műhelyébe  
**Rákóczi utca 71. sz.**  
 Az alábbi ólósó árak mellett szerezheti be cipőszükségletét jó minőségű kész cipőkből:  
 Női fél box 1000 K  
 Férfi fél box 1100 K  
 Női egész box 1300 K  
 Férfi egész box 1350 K  
 Ugyiszintén méretután elsőrangú anyagból utányos árak mellett készíthet cipőt és csizmat. Javítások jutányosan!

**TELEFON 12-90. Kizárólag galiciai származású TELEFON 12-90.**  
**petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsőt**  
 debreceni telephelyről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben  
**Gold József Debrecen,**  
**Vöröczy-utca 2. szám. (Keresk. és Iparkamara épület)**  
 „Galaia” Société Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyed. elárúsítója. — VESZ PETROLEUMOS ES OLAJOS HORDÓKAT!

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

**Ajánlat**

**Butorok,**  
 Hálók, ebédlok, uri szobák, nencserék, plüssdiványok még a régi olcsó árban szerezhetőek b. a Hunyadi butoráruházban Arany János utca 10. 82

**Egy**  
 butorozott szoba kiadó. Faragó 7. 8532

**Fekéltrágya**  
 minden mennyiségben kapható és ószi szállhatára előjegyezhető. — Műtrágyagyár, Szent Anna 64. 8549

**Kiadó**  
 25 kat. eleji tanyas föld. Ertekezhetni Szövetkezetek közös irodájában Szechenyi utca 1-b. első emelet. 8471

**Hordóskaposztá**  
 20, bab 20, szép lenese 32, boeska kerté bor 40, vaj, gomolya, tojásos tarhonya, sor egy üveg 20, szilva 70, Vöröshagyma, surított paradicsom, tengeri, tarló repamag, úreszlák, hordók ószi kapható Sárközy Sándor ú. 1-er kereskedőnél Hatvan-utca. 8680

**Hencserék**  
 plüss, szövet diványok, soherágy, matracok kessen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz S. Javításokat jutányosan készítek. — 8579

**Sarokültehelyiség**  
 igen forgalmas helyen berendezési tárgyak nélkül azonnal berbeadó. Ertekezhető Szent Anna 49. bentesszuleten. 8740

**Modern**  
 lakasomat átadnám butorral, azonnal két szoba és konyha, előszobából áll, szép helyen. Ajánlkozó címét adja be a lap kiadóhivatalában „Lakás 250.000” jelíggel. 8737

**Gyermekruhákat**  
 izléssel és olcsón készítek uriaszony. Cim a kiadóban. 8715

**Jobb**  
 iparvezetőnek és kereskedőknek izletes hazi kosztot adok jutányos áron. Mellsz tér 11. I. alfo. 8716

**Egy**  
 vagy két tisztességes nővel butorozott szoba kiadó. Varga u. 29. sz. 8770

**Pünkösdi**  
 ürepekre a legszebben és legolcsóbban süti kalácsot minden órában Almásy, Honvéd utca 9-f. pénteken, szombaton egész nap. 8728

**Junius**  
 1-től 5 l. kitűnő tej állandóan kapható. Arany János 19. emelet 8702

**Női ruhát**  
 izléseken legolcsóbban készítek Naményi varroda, Miklós u. 1. 8735

**Női**  
 és leány kabátokat gyorsan alakítok, díszíték Jókai 22. 8698

**Jó kosztot**  
 adok bentékezésre jutányosan Kossuth u. 43. udvari lakás. 8704

**Butorozott**  
 szoba natal embernek kiadó. Reál u. 6. Annyné. 8874

**Garzon**  
 lakás vagy reggeli takarítást vállal fiatal nő Nyil u. 15. 8709

**Ejleli mulató**  
 mulató összes berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 8706

**Tisztességes**  
 fiatal ember kvartélyt kaphat, esetleg két barát Teleki 17. 8741

**Kereslet**

**Azanyat, ezüstöt,**  
 briliánsat, zálogcedulákat vesz. Meghívásra hazhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. udvarban. I. em. 8742

**Napraforgó**  
 olajat, kender és fokmagolajat kis és nagy mennyiségben veszek Fűvészkeret utca 22. sz. 8452

**Két**  
 szobás lakást átvételre esetleg butorozott szobát keresek részemre. Tenos, található Kossuth u. 6. Dankó temetkezési intézet. Ajánlatot ugyan oda. 8730

**Bejáró**  
 asszonyt vagy leányt keres Naményi varroda, Miklós u. 1. 8734

**Pincér tanuló**  
 és üzleti szolgáló felvétetik Albert Belvárosi éttermében, Városháza u. 4. 8733

**Kifutó**  
 azonnal felvétetik Aszmann divatüzletében — Piac u. 27. 8742

**Egy**  
 jó megjelenésű kisasszony. Kovács cukrásznál felvétetik Egyháztér 5. sz. 8663

**Munkásnők**  
 felvétetek a Stern kefégyárban. 8732

**Egy**  
 manicur kisasszony felvétetik Cim a kiadóban. 8731

**Kifutó leány**  
 felvétetik Korona rófos ruház. Csapó u. 19. sz. 8726

**Háztartáshoz**  
 veszek jobb leányt — vagy asszonyt, kit mint családtagnak tekintek, azonnal vagy 1-sejére. Cim Bethlen u. 54. keresztépület. 8662

**Kifutó fiú**  
 felvétetik Gazdák Biztosító Szövetkezete Piac utca 26. 8724

**Ügyes**  
 kertész vagy kerti munkást, aki hazi dolgok elvégzésében is segít, azonnali belepésre alkalmas alkalmazásra keresek. Lehetőleg gyermekeket nevelő, esetleg nőtlenek jelentkezzenek Komlóssy ut 25. alatt. 8712

**Pink 14-15 évesek**  
 gyári munkásnak felvétetek Blattner lécegyár. Sziv utca 14. sz. 8675

**Magános**  
 melnar keresztek alkalmazásra Deák, Csapó utca 30. 8681

**Üres**  
 vagy butorozott szobát konyha használatra keresek a menhely közelében. Zsak-u. 2. 8643

**Kocsis**  
 bentkoszt mellett egész évre felvétetik. Hentes üzlet, Hunyadi-u. 23. 8667

**Irodal**  
 gyakorlatlalt bíró gyors és gépirásban jártas kisasszony felvétetik a Stern kefégyárban. — 8731

**Jó főzőnőt,**  
 kit Balatonra is magammal vinnék, fogadok Kossuth u. 13. emeleten. 8639

**Varró**  
 és tanuló leányok felvétetek Király u. 5. I. em. 8703

**Bérbe**  
 vennék egy vagy két szobát (lehetőleg utcát) a belvárosba, butorral vagy a nélkül, (esetleg butort megveszem). — Ügynökök díjaztatnak. Ajánlatokat kérem Bika szálloda „Fehér 234-re” leadni. 8705

**Megbízható**  
 mindenek szakácsnőt keres hazi dolgok elvégzésére magános férfi. Cim a kiadóban. 8713

**Kézimunkákhoz**  
 érte, jó megjelenésű holgy jó alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 8711

**Takarítónők**  
 felvétetek közközház, idegklinika. 8710

**Munkások**  
 és munkásleányok felvétetek Pótkávégyár és fűszermalom (Margit fürdő telep). 8707

**Mindenes**  
 bejárónót keresek egész napra kosztal június 1-re Varga utca 28. utcai lakás. 8706

**Shakácsnő**  
 mindent végző, két tagú családhoz elsőjére keresztek Pataky, Csapó utca 19. udvari iroda. 8719

**Különbejárato**  
 utcai butorozott szobát keres nőtlen állatorvos. Ertesítést kiadóba kérek. 8718

**Bejárónót**  
 könyvvel keresek Egyházter 11. keresztépület. 8701

**Munkás**  
 leányok 14-15 éves felvétetik Wacha, Simonffy 55. 8723

**Bejárónó**  
 rendes, főzőshöz érte könyvvel felvétetik Rákóczi 64. balra. 8722

**Ügyes**  
 kiszolgáló leány felvétetik Cipó nagy ruház Bika mellett. 8708

**Eladás**

**Hálók, ebédlok.**  
 konyha berendezések, keményfa és mindenféle butorokban nagy választékban, a legolcsóbban beszerezhető, kizárólag Hauser, Simonffy utca 2-c. bérházi butorüzletében. —

**Eladó**  
 egy házi mozi gép jutányos áron. Simonffy utca 17. sz.

**Eladó**  
 egy karikahajós centrálbobin, súlyesztős — női varrógép Bercesényi 97. 8691

**Eladó**  
 a főter közelében egy ház gazdálkodók részére, több mellék lakások, istálló, jövizu kut és egy azonnali beköltözhető lakás. Eötvös utca 67. 8738

**Eladó**  
 a főter közelében egy kis családi ház bérlő nélkül. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban. 8730

**Hosszu**  
 barna 3 águ coff eladó. Cim a kiadóban. 94

**Finom**  
 38-as laccipő, eredeti olasz hegedű eladó. — Mellsz tér 1. 8725

**Fiatal**  
 farkaskutya eladó. — Kandia u. 9. 8729

**Nagyobb**  
 leány részére több nyári ruha eladó. Megtekinthető d. e. Kossuth utca 9. 8717

**Ház eladó**  
 üres üzlethelyiséggel, szoba, konyhával, lakó nincsen, beköltözésre Csapókeri, János utca 35. olcsón megvehető, ekadja Paraky Csapó utca 19. 8730

**Ház**  
 több lakással, nagy udvarral és egy lebontandó épület eladó. Jókai utca 22. 8698

**Eladó**  
 a pavillon kátrin összes berendezése egy, mint állványok, pulkók szekrények kisebb, nagyobb asztalok, spirítusz állvány, nagy jég szekrény, billiárdasztal különféle üvegek, porcellán és vas edények, többféle katonai cikkek stb. 8700

**Alkalmi vétel**  
 jó karban levő szép díjfa matt ebédlo kredenc 8000 koronáért s egy ugyanolyan kivitelezésű kis toalet 1500 koronáért eladó. Darabos utca 17. Kovács. 89

**Eladó**  
 két lóra való kulcsos szeszám és 2 drb. 50 literes szesznek való üveghallon Teleky utca 35. 93

**50 holdas**  
 tekete tanyásbirtok — Jásznagyunszolokban eladó. Deszö László Szent Anna 6. 8682

**Eladó**  
 egy hencser és egy háromgős gázcsillár villanyra átalakítható Rákóczi u. 1. 8672

**Modern ház**  
 2 utcai szoba, konyha, előszoba, 2 pince, vétel esetén rötkön beköltözhető. Bercesényi u. 11. 8642

**Eladó**  
 két Omega zománcozott vizitárlány, 5 ablakra való zsalu, villanyvozetek, porcellán csigák Simonffy u. 17.

**Eladók**  
 üveges és deszkaajtók, kátránypapír, káposztás hordók, vaskályha, cserépkályha, fapadok, fogasok, vas sparhelt Honokkert, Domahidi utca 13. 8647